小學、幼兒園等。我也辦過好幾份的期刊 以及澳洲南天大學,另外還有一些中學、

辦了佛光大學、南華大學、美國西來大學

能爲佛教辦大學, 。仗著「百萬人興學」 l.人興學」的因緣,我創再有就是爲佛教辦一份 的理念。旣感時代的瞬息變化, 夠快速,在此之前我也辦了 份社會的報紙幫忙傳播 當然,我倡導「人間佛教」,必定要

我在年輕的時候就有二個願望,一個是 被逼著走下坡的時候, 份人人能看、能走進各個家庭間 十三年前,正當平面媒體因爲時代轉變 沒個家庭間的報紙 我忽然動念:「辦

們所有的弘法事業要跑馬拉松了。 〇年的四月一日,這個西方人認爲的 林匹克精神:要高、要快 回想《人間福報》的創刊號就在二〇〇 八、要遠, 這個責

報紙也不

「全國廣播電台」,

前。現在,這許多願望一一的實現,就看我,我旣然有了辦報的發心,就應該勇往向總想爲佛教盡一些法音宣流的責任。我想 四月一日」、「十三」這樣的迷信, 相信「日日是好日

零八十四篇,就想要破除社會的迷信 每天撰寫〈迷悟之間〉專欄 在創刊之初的第一個三年, 《人間福報》的讀者能抉擇,走出

只要心好,世界有什麼不好是好日、處處是好地、時時

這樣的項目,

這也不能不算是一

個紀錄

日。有人說 到現在的

(星雲說偈) ,十三年如

假如「金氏紀錄」裡有

任社長符芝瑛 先進大德,爲 十三年來, 小姐邀約「百年筆陣」的 步、專業的工作團隊;現我們從一無所有,慢慢的 社會現象提出中肯的意見 「校園讀報教育」,

是人間的

暨傳法典禮,我提出四點:第一、我們 不久前,佛光山舉辦第九任住持陞座

,不在地獄,不在天堂;第二

節」、「十三」吉祥日, 入十四年,祝福大家千千萬萬年都能吉祥 所有讀者給我們的支持,四月一 沒有讀者給我們的支持,四月一日「智長後,感謝《聯合報》給我們的協助

《人間福報》

邁

我們提供意見與指敎。

同時也歡迎所有的作者、讀者,

能繼續爲

家一本「正派辦報」的理念,再接再厲,

獨鬥的;第三、我們是開放的, 開發未來。今天,我一樣以這四點來勉 我們是團隊的,不是個人的 派的;第四、我們是傳承的, 繼往過去 不是軍打

不少關於名字的趣事 /祁容玉

家見面,包括後來的 園地裡,以三年爲一# 走出正信的道路。 八間萬事〉、〈星雲禪話 以三年爲一期, 十三年 全星 獻獎」

日,就已突破十三年了

巳十三年整,而過了今天,

明天四月二

來,我在這塊圈光明的道路,去

也是西

) 斷與

方認爲不祥的數字。佛教是不相信這種

雲法語〉、

以,我在有意無意間破除

教各界推動的相關事蹟,也都歡迎提供 等等;我們尤其重視教育、文化的活動 會」,鼓勵民衆身心環保、素食愛地球 廣爲人知,爲我們的社會帶來美好與鼓 應「媒體環保日」,推動「真善美新聞 新聞給我們報導, 因爲這是一個國家進步的根本;而宗 的頒發;我們舉辦 讓人間更多的眞善美

好校園」帶動好的影響力;我們響 「素食博覽 勵 《人間福報》所有的工作同仁,希望大

荷蘭藝術家戴耶特・偉格曼 (Diet Wiegman) 蒐集破紙板、舊家具、玻璃 碎片等各種垃圾,把這些垃圾拼成其貌 不揚的雕塑品,但在光線的照射下,變 化出讓人驚訝的光影效果。

**偉格曼作品的美感並不是雕塑本身**, 而是藏在它們的影子中,光影的完美結 合,造就了讓人歎爲觀止的藝術。他的 創作靈感有些來自於名家作品,如斷臂 維納斯和大衛像等;偉格曼用垃圾做出 來的影像,不僅和原作相似,連細節都 圖/取自網路



族人鄭超、鍾一心 退休後返鄉擔任義工 帶動部落齊心自費修屋

政策,

策,不少石板屋久無人!

富初政府的遷村

٠ آب

鍾一心也從警官 居,破舊頹圯,

規畫,成立「老

,邀集部落耆

中,耆老們運用

或

修復工作。

帶著家人返鄉,全心投入二磚一瓦堆砌祖靈屋。他十1



許多族人加入重建行列,使老七佳石板屋 圖/鄭超提供 逐漸恢復舊觀。

教長輩姓氏來源,翻閱族 葉,很多人都姓 庄頭多是同個家族開枝散 玲,有個少見的「階」姓苑裡國小輔導室主任階美 省漳州來台的祖先原本姓 譜後,才知道從中國福建 **結鄉季新村,從小長大的** ;因姓氏發生不少趣事。 階美玲大學時,返鄉請 階美玲老家在宜蘭縣五 【本報苗栗訊】苗栗縣 「 階 」

先人跟偕姓噶瑪蘭人通婚 姓「階」。也有一說是陳姓跟「偕」字各取一邊,改爲 到馬偕的恩澤,才從「陳」 生寫錯,讓她好氣又好笑 同姓的人,後來到國小任教 後代改姓「階」 原傳教的馬偕博士,因爲受 「階」的筆畫複雜,常有學 發現對低年級學生來說, 除了家人,她沒碰過其他

階美玲因 階 姓 發生

階美玲說,祖先輾轉在宜

蘭落腳,剛好遇上在蘭陽平

# 與責任感,就是要延續並創新部落傳統文

點,並加入導覽、解說元素,讓排灣文化 工方式,將原本老舊、破損的石板屋,在屋住戶,男女老幼大家齊心協力,採取換 僅十幾幢保存完整的石板屋,到現在成長,重現先民的智慧結晶;舊部落也從原本靑少年同心協力,一磚一瓦堆砌出祖靈屋多年累積的經驗與智慧,搭配年輕力壯的 待符合他們的宗旨:「守護者一生使命感 更廣爲人知。他門以「守護者」自居,期 們仍盡力消弭雜音,整合不同的意見與觀 个破壞原有架構的前提下慢慢修復,也藉 兩人回憶重建初期,約有二十戶的石板 做法,但他

,即使在外工作,仍常抽I傳統石板屋,與土地有著I

密不可分的情感 超,出生在部落

由維護傳統文化,凝聚部落族人的心。

儘管有少數人無法認同他們

至返回部落,

一年前退伍後,

板屋的維護與

洛在四年前被文建會總管

理處籌備處列爲

帶動部落族人上下

郷排灣族人鄭超 文化維繫的重要

來說,

石板屋

用

心,讓老七佳部

心,重建石板 後,返鄉擔任

爲五十幢,老七佳石板屋逐漸恢復舊觀

台灣世界遺產潛力點」

五十七歲的排灣族人鄭

英國最近遭逢一九六三年以來最寒冷的春天 ,爲了讓小羊順利度過難熬的低溫,伯明翰一 名農場主人荷莉・貝克特(Holly Beckett)爲牠 們穿上了小毛衣。

貝克特表示,即使媽媽不在小羊身邊,穿著 毛衣也不用擔心會被凍著了。 圖/取自網路

02-8787-7828分機1 人間福報今天歡度13歲

心

第 4696 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828

訂報服務: 02-8787-4005

定

和尚

發行人

生日,特別企畫製作以下 版面: 頭版由創辦人佛光山開

山星雲大師親自撰文,感 謝讀者,勉勵同仁。

8版推出「我愛福報・ 我有福報」專題報導

11版廣邀讀者寫出「我 讀人間福報」的回響與心

每版都有一位各界知名 人士,提出給人間福報的 建言。

今日起,人間福報全新 改版的網頁正式與讀者見 面,新聞量更豐富,使用 更友善便利,歡迎多多利

值此社慶,人間 福報全體夥伴 誠摯感謝讀者 的支持愛護 並祝福大家 曲直向前,福慧雙

# 新聞提要

地區

香港

氣溫°C

20~25

12~20

11~25

11~23

10~17

8~23

10~22

2~8

2焦點

監督核電媽媽見總統: 核四不應公投決定

4國際/兩岸 緬甸解報禁

日報今起可民營

# 世界天氣

8~14

小羊穿毛衣

温暖避寒

地區

氣溫°C 東京 曼谷 雪梨 洛杉磯 紐約 里約 日內瓦 倫敦

福州 27~37 昆明 16~23 12~15 武漢 上海 3~16 22~26 南京 -3~9 西安 0~7 青島 6~16 羅馬

北京 1~17 約堡 瀋陽 -4~4 13~23

台北 18~23 陰多雲陣雨 桃園 17~23 陰多雲陣雨 新竹 17~24 陰多雲陣雨 台中 19~25 陰多雲陣雨 嘉義 18~24 多雲陣雨 台南 19~25 陰多雲陣雨 高雄 22~28 陰多雲陣雨 花蓮 20~24 陰多雲陣雨 台東 21~26 陰多雲陣雨